

董事長 歡迎 110 年班新鮮人

中國科技大學的新鮮人，大家好！

歡迎各位新同學，加入本校中國科技大學，成為我們大家庭的一員。中國科技大學是一所富有教育熱忱，強調產學實務連結、創新職涯發展，持續追求卓越的大學；本校實務與理論兼備之專業、敬業的師長，他們將以愛心、鼓勵來引導同學們學習，更重要的是我們擁有各位有朝氣、才華與創新潛力的同學及各位的學長姐。從今天開始，我們將和同學們一起打造屬於每位同學的精彩人生。

本校創建於民國 54 年，半個世紀以來，我們始終追求創新的精神打造出中國科大卓越品牌與優勢，我們的辦學績效深受國內外肯定與讚揚，與美國、日本、印尼、越南及菲律賓等多所大學有姐妹校關係與交流合作。本校連續十三年榮獲教育部補助獎勵教學卓越計畫，110 年獲高教深耕計畫補助款 7,410 萬元、私立技專校院整體發展獎勵補助經費 4,955 萬元；107 年起獲上市公司研揚科技莊永順董事長分四年捐贈一億元創新轉型基金，成立菁英學生潛力人才培訓專班、數位教學發展與華語文中心設置、因應智慧產業發展教學提升計畫；108 年起與信義企業集團簽訂創新產學合作計畫，預計 5 年內分期執行 3,841 萬元，推動「品德扎根·雙翼展翅」人才培育，同時提供大馬外籍學生安心就學助學金，在在顯示本校優秀的教師與學生團隊的共同努力打拼，辦學成效深受各界肯定與認同。

110 年企業最愛大學私立科技校院，中國科大名列第八，本校特別注重產學合作與實務連結，已經與國內近百家知名上市櫃企業發展夥伴關係，除傳統產學研發、學生校外實習，夥伴企業將優先進行校園徵才、企業創新育成中心進駐及技術移轉等，我們擴增與企業全面合作，共同營造產學雙贏新關係，希望為我們同學的職涯發展提供更完善規劃與機會。在師生得獎競賽方面，年年成績豐碩，110 年全國學生實務專題製作競賽，本校入圍 11 組為全國科技大學校院排第二名，110 年 5 月影視設計系師生榮獲美國休士頓國際影展七項大獎，金獎 2 組；銅獎 3 組；評審團大獎 2 組，成績優異，學生表現深獲社會各界讚譽，非常難得。

自創校以來，本校培育出各行各業菁英，畢業學長姐深受各界肯定。如最高法院陳世雄法官、亞運銀牌得主王惠珍小姐、傑出藝人張清芳小姐、展悅開發許東隆董事長、尖端科技醫藥蘇文龍董事長、璞園建築李忠恕董事長、東森購物電商事業部王志仁執行長等等卓越人才。這些為國家社會服務與貢獻的優秀校友們，也是本校同學們重要的關係網絡和資產；而各位同學就是我們大家庭承先啟後的一員，更是新時代的菁英人才。

我想利用這個機會，再向各位同學傳達本校的核心理念「品格教育」的重要，上述我們提到本校培養優秀的人才，都是以品格為基礎出發的，個人的快樂與成功都是奠基於高尚的品格；反之，品格低下，即使再大的成就都只是暫時的、禁不起考驗的。西方哲學家培根曾經說過：「對一個人的評價，不可視其財富出身，更不可視其學問的高下，而是要看他的真實的品格。」也因此，唯有品格才是真正決定人生未來的高度。

我們的校園分為台北與新竹雙校區，台北校區臨近捷運站，校園內綠蔭花香，同學們徜徉在大自然懷抱中，可說充份結合都會的交通便利與清新的天然環境，又鄰近政大、台大及台科大結合成文教區，有助師生進行跨校研究及資源運用；新竹校區是整體規劃設計的大學城，鄰近新竹科學園區、工業區，校園內環境優雅，設備完善，有全國一流的圖書資源及游泳池、SPA 等設施。台北、新竹兩校區都是我們每位同學求知識學問、培養品格新生活的最理想環境。

再次恭喜各位新鮮人!就讀本校中國科技大學，就是最好的選擇，我們的師長們已經為同學們，作好來來的生涯發展與學習規劃，同時校園內有許多精彩、值得參與的社團及各項活動，希望同學們多多接觸，讓你們的大學生活充實愉快。同學只要跟着我們的師長們，一步一脚印，未來不論升學、就業或創業，相信每位同學皆能入寶山滿載而歸!

誠摯歡迎各位新鮮人加入本校，祝福同學們學習順利、生活愉快!

中國科技大學

董事長 上官永欽 敬上